

◆ АПК

Аграрии обмолотили 89 процентов площадей

В Омутинском районе подходит к концу уборка урожая нынешнего года. Завершили работы на полях общества с ограниченной ответственностью «Зерноток», СП «Ситниковское», «Победа» «Иван да Марья», индивидуальные предприниматели Иван Алабугин, Сергей Дмитриев, Александр Яцуков, Виктор Шабанов. В управлении развития сельского хозяйства администрации района сообщили, что аграриями убрано зерновых и зернобобовых на площади 32 401 га, валовый сбор составил 81 679 тонн, средняя урожайность 25,2 ц/га, это 89 % от плана. В прошлом году на 10 октября было убрано 88 % зерновых и зернобобовых культур, урожайность была 23 ц/га.

Пшеница обмолочена на площади 18 035 га, валовый сбор 44 161 тонна, средняя урожайность 24,5 ц/га. На полях полностью убран ячмень с площади 5 509 га, валовый сбор составил 12 915 тонн, средняя урожайность 27,1 ц/га. Овес убран на площади 5 307 га, валовой сбор составил 13 413 тонн, средняя урожайность 25,3 ц/га.

Животноводческими предприятиями заготовлено 32 547 тонн сенажа, при плане 59,8 тыс. тонн - это составляет 54 %; сена 3 306 тонн - это 66 % от плановых 5 тыс. тонн. В ООО «Бизон» убраны все силосные культуры на площади 600 гектаров, заложено зеленой массы 10 тыс. тонн.

Всего в хозяйствах района силосные культуры занимали 755 гектаров, с которых заготовлено 14 675 тонн зеленой массы.

Марина НИКОНОРОВА

◆ ДЛЯ СВЕДЕНИЯ

Как узнать о налогах через Госуслуги

С 1 июля 2023 года на Госуслугах можно получать электронные уведомления, в которых указываются налоги за прошедший год.

Чтобы получить данную услугу, нужно согласие, подписанное усиленной неквалифицированной электронной подписью (УНЭП). Для этого потребуется приложение «Госключ». Скачайте его и получите сертификат ключа электронной подписи. Далее:

- войдите на Госуслуги на главную страницу;

- нажмите на баннер «Подключите налоговые уведомления» и проверьте предзаполненные данные;

- перейдите в приложение Госключ и подпишите согласие на подключение.

Дождитесь сообщения, что уведомления подключены. Оно придет в течение нескольких минут.

Соб. инф.



Начальник отдела образования Наталья Риффель поздравила учителя математики ОСОШ № 2 Оксану Авдюкову с двадцатипятилетием педагогической деятельности

В День учителя было сказано много добрых слов в адрес работников педагогического труда за их любовь к детям и самоотдачу. В честь профессионального праздника в районном Доме культуры прошел концерт «Педагогические таланты Омутинского района».

- Как детский сад и школа - звенья одной цепи, так и праздники День воспитателя, День учителя и День педагога дополнительного образования дружно стоят по соседству в календаре. Педагог - главная профессия. Она делает мир лучше, а будущее - надежней, - отметила в своем поздравлении первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова.

Елена Ивановна благодарила ветеранов омутинской педагогики за то, что они бережно передали сегодняшним воспитателям и учителям свое мастерство, опыт и любовь к профессии, за их преданность делу. Она пожелала всем неисчерпаемой энергии, радости за каждый успешный шаг воспитанников и учеников.

◆ ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Быть учителем - неустанный труд

Продолжила чествовать педагогов начальник отдела образования Наталья Риффель:

- В ваших руках мир детства. Именно вы вкладываете в наших ребят социально значимые качества, которые в будущем помогут им состояться в жизни. Поздравляю всех с замечательным праздником. Желаю крепкого здоровья. Пусть ваши дети, обучающиеся, воспитанники и родители всегда радуют вас.

В честь праздника были вручены подарки педагогам, которые отмечают в этом году юбилей профессиональной деятельности.

Поздравления с пятидесятилетием работы в школе принимала Зинаида Дмитриевна Козинец, учитель начальных классов Вагайской школы.

За черту сорока лет педагогического стажа в этом году перешагнули: Татьяна Сергеевна Елишева, учитель начальных классов Омутинской школы № 1; Елена Петровна Данченко, учитель-логопед

Омутинской школы № 2; Галина Павловна Усова, учитель математики Омутинской специальной школы; Надежда Александровна Романова, учитель начальных классов Большекрасноярской школы.

Тридцать пять лет остаются верны профессии: Ирина Дмитриевна Шабанова, учитель географии Шабановской школы; Лилия Сергеевна Логинова, заведующая филиалом Омутинская специальная школа; Оксана Александровна Покровская, учитель биологии и географии Большекрасноярской школы; Светлана Валентиновна Никифорова, учитель русского языка и литературы Ситниковской школы. Также прозвучали аплодисменты в адрес других юбиляров.

Талантливые артисты выразили свою признательность учителям, подарив им свои хореографические и вокальные номера. Выступления учеников оставили у зрителей приятные впечатления.

Татьяна ЛЫСЕНКО
Фото автора



Татьяна Абдулаева, Людмила Калинина, Светлана Павлова на протяжении многих лет трудятся на благо омутинской педагогики

◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

Почти 100 вокалистов выступят в областном туре «Димитриевской субботы»

Областной тур Международного молодежного конкурса патриотической песни «Димитриевская суббота» пройдет в Тюмени во Дворце творчества и спорта «Пионер» 11 и 12 октября.

На сцену фестиваля выйдут порядка 100 тюменских вокалистов и музыкантов, сообщает городской департамент по спорту и молодежной политике.

В первый день в 11 часов начнется открытие, затем пройдут конкурсные выступления. Они продолжатся во второй день, а в 17 часов подведут итоги

отборочного тура конкурса «Димитриевская суббота».

Свое творчество представят сольные исполнители и музыкальные коллективы в нескольких номинациях:

«Исполнители песен 14 - 17 лет», «Исполнители песен 18 - 35 лет», «Исполнители песен 14 - 17 лет. Профильный вокал», «Исполнители песен 18 - 35 лет. Профильный вокал», «Вокальные группы 14 - 17 лет», «Вокальные группы 18 - 35 лет». В номинации «Профильный вокал» выступят лауреаты фести-

валя «Димитриевская суббота» прошлых лет, профессиональные исполнители, обучающиеся специализированных учебных заведений по специальности «Вокал».

Отметим, что лауреаты областного тура в каждой номинации будут приглашены для участия в международном молодежном конкурсе патриотической песни «Димитриевская суббота», который пройдет с 3 по 5 ноября в областной столице.

ИА «Тюменская линия»

◆ СОБРАНИЕ ГРАЖДАН

Жителей волнует благоустройство села

В Шабановском сельском клубе прошла встреча с руководством муниципального образования и специалистами ведомств

Жители шабановской территории всегда активно посещают собрания граждан. Для них это возможность публично высказаться о наболевшем, поинтересоваться у представителей местной власти, как решаются те или иные вопросы, от которых зависит качество жизни на селе.



Библиотекарь шабановской библиотеки Наталья Оленич отмечена благодарностью за сотрудничество в проведении спортивных мероприятий

О текущей работе

Встреча с населением началась с доклада главы Шабановского сельского поселения Нины Крестьянниковой о работе, проделанной за отчетный период. Как сообщила Нина Викторовна, бюджет территории на 2023-й год составляет 4 млн 473 тыс. руб. За восемь месяцев было освоено 2 млн 800 тыс. руб. Бюджетные средства направляются на уличное освещение, пожарный водоем, инвентаризацию шабановского кладбища, дорожные работы, боронование минерализованных полос.

С августа по сентябрь поступали обращения от граждан по поводу отсутствия освещения на ул. Шабановской и ул. Огар-

кова, проинформировала глава. Освещение на улицах восстановлено.

На сегодняшний день идет подготовка к весеннему пожароопасному периоду. Планируется провести осеннее боронование минерализованных полос. Также будет обустроен новый пожарный водоем. В следующем году выполнят опашку четырех населенных пунктов. По мнению главы, самая острая проблема сельского поселения - заброшенные усадьбы. Из 80 бесхозных домов у 21 есть собственники. Пользуясь случаем, Нина Крестьянникова обратилась к жителям с просьбой скашивать траву около своих домовладений.

На улицах села

Собрание граждан прошло в форме открытого диалога с жителями. Шабановцы жаловались на содержание дорог. Вспоминали времена, когда у сельской администрации имелись свой трактор и грейдер. Можно было сразу после снегопада провести очистку дорог, вывезти мусор. Участники собрания интересовались, когда будет проводиться асфальтирование улиц. Глава района Олег Кузнецов вновь напомнил об очередности строительных и ремонтных работ. Чтобы сделать все и сразу, в бюджете недостаточно средств, пояснил Олег Анатольевич.

Во время обсуждения были просьбы продолжить уличное освещение по ул. Огаркова. Ряд замечаний прозвучал в адрес работников РЭСа. Селяне недовольны бурьяном около электроподстанций, провисающими проводами, а также кучами спиленных веток, оставленных работниками предприятия под линиями электропередач. Олег Кузнецов дал поручение главе поселения помочь энергетикам с их вывозом до начала пожароопасного периода.

Селяне подняли тему о дополнительных мусорных контейнерах. Жители возмущались неудобным расписанием работы двух торговых точек ПО «Красноярское». По их словам, один магазин закрывается в 14 час., другой - в 15.30 час. «С работы вечером идешь позднее и остаешься без хлеба», - сетовали они. Не устраивает покупателя и качество поставляемого хлеба, который кажется им сырым.

«Интернет у нас плохой. Стоишь подогу в магазине, когда компьютер не пашет», - в сердцах высказался один из присутствующих в зале.

В деревне не работает почта,

ее закрыли, так как нет сотрудника. Чтобы снять наличные или сделать платежи, нужно ехать в Омутинку.

Специалистами было предложено проводить оплату коммунальных услуг и налогов онлайн. Для этого посоветовали обращаться в сельскую библиотеку, где имеется компьютер. Пожилым людям может оказать помощь с платежами, записью на прием к врачу социальный работник.

В школе один первоклассник

Первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова познакомила участников собрания с деятельностью учреждений образования и культуры района, организацией летнего отдыха. Более подробно остановилась на ситуации в сельском поселении.

В Шабаново работают группа кратковременного пребывания, ее посещают 5 детей, и Шабановская СОШ, филиал ОСОШ № 1, где за парты сели 36 учеников, проинформировала Елена Ивановна. В этом учебном году в школе нет одиннадцатиклассников, 6 детей учатся в 9 классе, в первом классе занимается 1 ученик. Организован подвоз трех детей из д. Сорокиной и с остановки в с. Шабаново. Все учащиеся обеспечены горячим питанием. В образовательном учреждении проводятся текущие ремонты, осуществлен монтаж системы речевого оповещения при чрезвычайных ситуациях.

Один из лучших ДК - у шабановцев

В селе проводится много культурных мероприятий. В прошлом году Шабановский СДК получил звание лучшего сельского Дома культуры по Тюменской области и поддержку в размере 500 тысяч рублей, которые были направлены на обновление одежды сцены. Коллективы СДК неоднократно отмечались наградами районных и областных конкурсов. Елена Ивановна проинформировала, что в учреждении культуры проведен ремонт дверных проемов, закуплены огнетушители, ноутбук, швейная машина, костюмы для вокального ансамбля и детского танцевального коллектива.

От жителей прозвучало обращение - почаще проводить молодежные дискотеки.

Елена Ивановна вручила Благодарность от руководства Омутинской ДЮСШ Наталье Оленич. Библиотечный работник отмечена за многолетнее сотрудничество в проведении

спортивных мероприятий и досуговой площадки.

Олег Кузнецов поинтересовался делами ветеранской организации. Председатель местной первички Вера Статьева рассказала, как пожилые люди включены в общественную жизнь села, выступают перед школьниками, участвуют в уборке памятника, занимаются творчеством и спортом.

Помощь нуждающимся

Главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Сергей Налобин в своем выступлении разъяснил порядок получения материальной помощи гражданами из областного бюджета. Поддержка предоставляется на следующие цели: пострадавшим от пожара, стихийного бедствия - 50 тыс. руб.; ветеранам Великой Отечественной войны на ремонт и благоустройство жилых помещений - 40 тыс. руб.; гражданам, чей среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума, на первоочередные нужды: приобретение продуктов питания, одежды, обуви, твердого топлива - 10 тыс. руб. Также ее можно получить на приобретение лекарственных препаратов, бытовых предметов: стиральной машины, холодильника, газовой плиты, телевизора, компьютера, ноутбука - 15 тыс. руб.; на ремонт жилого помещения - 20 тыс. руб. При выделении материальной помощи учитывается имущественная обеспеченность заявителя. Еще одно условие - гражданин может обратиться за этой мерой соцподдержки один раз в два года.

Услуги не выходя из дома

Руководитель клиентской службы в Омутинском районе Отделения Социального фонда РФ по Тюменской области Ирина Тигеева предоставила сведения о работе своего ведомства. Она рассказала, что записаться на прием, выбрав удобное для себя время, можно через сайт СФР, подтвержденная учетная запись при этом не требуется, либо через контакт-центр или лично обратившись в клиентскую службу. Прием ведется в течение всей недели: понедельник - четверг с 8 до 17 час.; пятница - до 16 час.

Согласно единому стандарту обслуживания, телефонные консультации в режиме реального времени специалисты клиентской службы не оказывают. С этой целью нужно обращаться в контактный центр по тел. 8 800 100 000 1. Большинство услуг Социального фонда РФ, в настоящее время их более 180, можно получить не выходя из дома, напомнила Ирина Анатольевна. Подать любое заявление можно онлайн - через сайт СФР, Госуслуги, либо обратиться в МФЦ или клиентскую службу.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



У шабановцев было много вопросов к руководству

ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

◆ СПОРТ

Прошёл турнир памяти Александра Федосова

В минувшую субботу в зале Детско-юношеской спортивной школы прошёл межрайонный турнир по настольному теннису «Золотая осень - 2023», посвященный памяти Александра Ивановича Федосова.



Екатерина Пинигина занимается теннисом с 1-го класса. Когда-то она пришла на тренировку взрослых с мамой и увлеклась игрой



Алексей Окорочков, Татьяна Некрасова, Александр Барышников - неоднократные победители теннисных турниров

В нем участвовали команды Омутинского, Исетского, Ялуторовского районов, города Заводоуковска. Составы разделили на три группы - «Школьники», «Взрослые» и «Ветераны». Омутинскую команду представляли любители данного вида спорта - Андрей Осинцев, Данияр Синбабаев, Ольга Фадинова, Артем Панькин, Кирилл Пермин, Алексей Окорочков, Александр Барышников, Татьяна Некрасова, Сергей Фатюшин, Николай Шешенин, Тамара Федосова, Александр Черепанов, Антон Гаев, Екатерина Пинигина.

Теннисный турнир в память о нашем земляке проходит второй год. Инициатором его проведения стала семья Федосовых. Имя Александра Ивановича Федосова известно многим омутинцам. Он любил спорт, способствовал его развитию, сам неоднократно являлся победителем различных соревнований.

На торжественном открытии команды приветствовал Евгений Федосов, сын Александра Ивановича.

- В нашей семье приняли решение: ежегодно проводить такие турниры. Нынешний стал

вторым. И нас радует, что он получился более представительным, чем в прошлый раз. В жизни папы настольный теннис имел особое значение. Мы хотим, чтобы память о нем жила. Многие знали отца лично, помнят его приверженность спорту, - обратился к участникам соревнований Евгений Федосов. Он пожелал упорной и честной борьбы.

Для победителей турнира семья Федосовых приготовила денежные призы. Александр Иванович сам часто выступал в роли мецената и был щедрым на помощь.

Право поднять флаг соревнований предоставили ветеранам спорта, многократным победителям турниров по настольному теннису Владимиру Белову и Тамаре Федосовой - супруге Александра Ивановича Федосова.

Главный судья Вячеслав Никонов огласил регламент соревнований, которые прошли по круговой системе, и пожелал красивой игры, хорошего настроения, получить заряд бодрости на предстоящую трудовую неделю.

В завершении теннисного турнира Евгений Федосов провел награждение победителей и призеров. Среди омутинских спортсменов в возрастной группе «Школьники» второе место занял Андрей Осинцев (первая ракетка), третье у Данияра Синбабаева (вторая ракетка), среди девушек второе место у Ольги Фадиной. В общекомандном зачете молодежь заняла третью строчку.

В группе «Взрослые» первое место у Антона Гаева (вторая ракетка), среди женщин первой стала Екатерина Пинигина. В командном зачете на пьедестале победителей стояли спортсмены из Исетского, Заводоуковска, Ялуторовска. В группе «Ветераны» любители теннисной ракетки из села Омутинского держали ее в руках уверенно. Среди мужчин первое место занял Алексей Окорочков (вторая ракетка), второе - Александр Барышников (первая ракетка), среди женщин первое место у Татьяны Некрасовой, второе - у Тамары Федосовой. В командном зачете омутинские ветераны стали лидерами турнира.

Общеконандный зачет по трем возрастным группам: 1-е место - город Заводоуковск, 2-е место - село Исетское, 3-е место - село Омутинское.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Дамы вышли в «дамки»

В Центральной районной библиотеке прошёл турнир по русским шашкам



Рида Гильгерт и Татьяна Зятькова: кто выиграет партию? Мероприятия для пожилых людей помогают организовать их досуг, повышают социальную активность

Мероприятие проводилось в рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой», который посвящен Международному дню пожилых людей.

Участникам напомнили правила настольной игры, и вот уже интеллектуальные бои, делая ходы белыми и черными шашками, ведут Анна Вторушина, Клавдия Кугаевских, Мина Усова, Тамара Напалкова, Рида Гильгерт, Татьяна Бетехтина, Людмила Коновалова, Ирина Крупко, Валентина Пинигина, Вера Егорова, Вера Герасимова, Татьяна Зятькова, Галина

Пинигина, Татьяна Кукушкина. Сражаясь со своими соперниками в логике и интеллекте, участники турнира показали, что игра в шашки разнообразна и не так проста, как кажется с первого взгляда. Пытаясь выйти в заветные «дамки», каждый стремился к победе.

В итоге призовые места распределились следующим образом: 1-е место - Клавдия Кугаевских; 2-е место - Галина Пинигина; 3-е место - Тамара Напалкова.

Марина НИКОНОВА
Фото автора

◆ НА ЗАМЕТКУ

Ешь и не болей!

Вместе с дождями и осенними заморозками приближается сезон простуд. В этот период важно позаботиться о своем здоровье и самочувствии. Укрепить иммунитет помогут обычные продукты питания.

✓ Введите в свой рацион продукты, богатые витамином С: квашеную капусту, имбирь, сельдерей, цитрусовые. Имбирь можно не только добавлять в чай, но и есть в маринованном виде.

✓ Не забываем про овощи и фрукты. Антиоксиданты, витамины, минералы и фитоконпоненты, которые в большом количестве присутствуют в растительной пище, помогают организму противостоять инфекции.

✓ Чеснок и лук - это кладёшь веществ, которые укрепляют иммунитет и обладают противовирусными свойствами. Желательно начинать вводить в рацион лук и чеснок до наступления сильных холодов.

✓ Петрушка, укроп и прочая зелень стимулируют защитные силы организма. Добавляйте их в салаты, первые и вторые блюда, ешьте в сыром виде.

✓ Суп на курином бульоне обладает общеукрепляющим эффектом и хорошо стимулирует иммунитет. Сама по себе

куриная грудка легко усваивается, что также является плюсом.

✓ Омега-3 не только способствует укреплению иммунитета, но и положительно влияет на сердечно-сосудистую систему, работу головного мозга. Жирные кислоты активизируют выработку лейкоцитов, которые борются с инфекцией и аллергиями. Продукты, богатые Омега-3: лосось, тунец, сельдь. Также можно принимать Омегу в виде БАДов.

✓ Большая польза в заварном чае. Полезны облепиховый, чай с мятой, калиной, малиной, смородиной, лимоном, медом. Можно использовать травяные сборы, к примеру, содержащие эхинацею, боярышник, шиповник, листья ежевики, траву зверобоя, чабреца. Заварите 1 столовую ложку на 1 стакан кипяченой воды и принимайте по 1/3 стакана перед едой.

✓ Доступное средство для профилактики сезонных инфекций - вода. При обезвоживании организма увеличиваются шансы простудиться. Кроме того, вода сохраняет нормальную секрецию слизистой оболочки дыхательных путей. Так что не забывайте пить больше простой теплой воды, которую можно и нужно совмещать с чаем или кофе.

По материалам
интернет-ресурсов

Движение полезно всем

Настольный теннис - один из уникальных видов спорта, освоить который может практически каждый. Играть на любительском уровне несложно, и инвентарь легко доступен. Большие и маленькие, низкие и высокие, худые и полные, совершенно здоровые и люди с ограниченными возможностями способны взять в руки ракетку и играть в свое удовольствие. Занятия настольным теннисом

не только отличное времяпрепровождение, но и ощутимая польза здоровью. Разнообразие движений способствует укреплению опорно-двигательного аппарата и центральной нервной системы, профилактике сердечно-сосудистых заболеваний, улучшает координацию и выносливость, укрепляет мышцы и связки, развивает крупную и мелкую моторику. У любителей данного вида спорта

повышается концентрация внимания, развивается аналитическое и пространственное мышление. Благодаря настольному теннису снимается синдром хронической усталости и повседневные стрессы, повышается уровень коммуникаций и когнитивные функции организма. Тренировки с ракеткой уменьшают риск заболеваний мозга, включая болезнь Альцгеймера, деменции и Паркинсона.